

ОТЗЫВ

_____ на автореферат диссертационной работы Ершовой Оксаны Алексеевны «Диагностика и лечение мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, так как мышечно-суставная дисфункция височно-нижнечелюстного сустава является одной из наиболее распространённых заболеваний зубочелюстной системы. К её развитию может приводить нарушение окклюзионных взаимоотношений, функциональные нарушения жевательных мышц, стресс, тревога, нарушение осанки, травмы челюстно-лицевой области, системная патология, длительное стоматологическое вмешательство и др. Из-за высокой распространенности и полиэтиологичности мышечно-суставной дисфункции ВНЧС в специальной литературе приведено большое количество разнообразных методик диагностики и лечения. Однако, до сих пор нет единой тактики помощи этим больным. Таким образом, вопросы диагностики и лечения пациентов с мышечно-суставной дисфункцией ВНЧС, изучаемые и изложенные О.А. Ершовой в автореферате, весьма насущны и актуальны.

Ершовой О.А. впервые была изучена распространённость заболеваний ВНЧС среди студентов нижегородских вузов. Впервые разработана компьютерная программа для определения взаимосвязи окклюзионных нарушений с постуральной патологией у пациентов с мышечно-суставной дисфункцией ВНЧС, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти. Впервые изучена взаимосвязь психоэмоционального состояния пациентов и заболеваний височно-нижнечелюстного сустава по методике Т. Холмса и Р. Раге и клиническому опроснику К.К. Яхина и Д.М. Менделевича.

Автором изучено взаимоотношение костных элементов в ВНЧС по данным конусно-лучевой компьютерной томографии с помощью разработанной методики. Впервые была выявлена статистически достоверная взаимосвязь дистального положения головки нижней челюсти с дистальным и глубоким видами прикуса на основании конусно-лучевых компьютерных томограмм.

Проведённая автором работа делает возможным повысить эффективность диагностики и лечения синдрома мышечно-суставной дисфункции ВНЧС, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти.

Автореферат при чтении создаёт впечатление единой связанной цепочки фактов, подкреплённых клинико-экспериментальными и статистическими исследованиями. Автореферат написан в соответствии с требованиями ВАК РФ, отражает основное содержание исследования, отвечает основным требованиям, предъявляемым к исследованиям в объёме кандидатской диссертации. замечаний по его содержанию нет.

Заключение. Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Ершовой Оксаны Алексеевны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является самостоятельным научным исследованием, выполненным под руководством д.м.н., профессора Е.Н. Жулева, содержит решение актуальной для стоматологии задачи, заключающейся в совершенствовании диагностики и лечения синдрома мышечно-суставной дисфункции ВНЧС, обусловленной дистальным смещением нижней челюсти. По совокупности выполненных автором задач, объёму представленного материала, значимости выводов и положений диссертационной работы для науки и практики она соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

